

Javna ustanova **Zavod za prostorno uređenje**  
PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE



Splitska 2/II • 51000 Rijeka  
Hrvatska • p.p. 283  
OIB: 08444936466  
T: ++385 51 351 772  
F: ++385 51 212 436  
E: [zavod@pgz.hr](mailto:zavod@pgz.hr)  
[zavod.pgz.hr](http://zavod.pgz.hr)

**GODIŠNJI PLAN RADA**  
**JAVNE USTANOVE „ZAVOD ZA PROSTORNO**  
**UREĐENJE PRIMORSKO-GORANSKE ŽUPANIJE“**  
**ZA 2025.G.**

## SVRHA PROGRAMA

Svrha ovog programa je ostvariti pretpostavke za korištenje, zaštitu i upravljanje prostorom Primorsko-goranske županije. Navedena svrha se osigurava izradom Prostornog plana Primorsko-goranske županije i drugih dokumenata na područnoj razini, te projektne dokumentacije za realizaciju projekata od županijskog interesa, kao i provođenjem nadzora usklađenosti prostornih planova uređenja općina i gradova s Prostornim planom Primorsko-goranske županije. Za potrebe izrade, donošenja i provedbe prostornih planova, te praćenja stanja u prostoru vodi se informacijski sustav prostornog uređenja Primorsko-goranske županije. Korisnici ili primatelji usluga su prvenstveno jedinice lokalne samouprave, ali i sve pravne i fizičke osobe koje obavljaju stručne poslove prostornog uređenja ili su im podaci iz prostorno planske dokumentacije potrebni za obavljanje poslova iz njihove djelatnosti.

## POVEZANOST PROGRAMA SA STRATEŠKIM DOKUMENTIMA

**POSEBNI CILJ:** 3.1. Pametan i održiv pristup upravljanju prostorom i prirodnim resursima

**MJERA:** 3.1.1. Održivo korištenje resursa sa ciljem ublažavanja klimatskih promjena  
3.1.2. Održivo i učinkovito upravljanje prostorom i poticanje razvoja zelene infrastrukture

### 1. *PROSTORNO PLANIRANJE*

- **Mišljenja na prostorne planove uređenja (PPU)**

Uzimajući u obzir izmjene Zakona o prostornom uređenju, temeljem posljednjih izmjena i dopuna, propisana je obveza pribavljanja mišljenja Zavoda u postupku donošenja prostornog plana uređenja općine, odnosno grada (PPUO/G), u pogledu usklađenosti tog plana s prostornim planom Županije, te usklađenosti sa Zakonom i propisima donesenim na temelju Zakona. Zakonom je propisana i obveza ishoda mišljenja Zavoda na PPUO/G čija je izrada započela temeljem Zakona, a prije posljednjih izmjena i dopuna, na način kako je ranije bilo propisano. Sukladno navedenom, Zavod kontinuirano izrađuje mišljenja o usklađenosti PPUO/G.

- **Mišljenja na urbanističke planove uređenja (UPU)**

Uzimajući u obzir izmjene Zakona o prostornom uređenju, temeljem posljednjih izmjena i dopuna, vraćena je obveza pribavljanja mišljenja Zavoda na generalni urbanistički plan (GUP) i urbanistički plan uređenja (UPU). Mišljenje se daje u pogledu usklađenosti tih planova s prostornim planom Županije, te sa Zakonom i propisima donesenim na temelju Zakona. Sukladno navedenom, Zavod kontinuirano izrađuje mišljenja o usklađenosti GUP i UPU.

- **Mišljenje na Prijedloge prostornih planova u okviru postupka javne rasprave**

Zakonom o prostornom uređenju predviđeno je da Zavod, osim u postupku davanja mišljenja na konačni prijedlog dokumenta prostornog uređenja u svojstvu javnopravnog tijela može sudjelovati i u postupku javne rasprave. Zavod se u postupak javne rasprave uključuje dostavom pisanog očitovanja koje sadrži ocjenu usklađenosti s Prostornim planom Primorsko-goranske županije, propisima i pravilima struke. Na ovaj način temeljiti pregled dovršenog dokumenta prostornog uređenja vrši se u ranijoj fazi, pa je stoga lakše otklanjanje mogućih nepravilnosti. Time je postupak davanja mišljenja u pravilu znatno jednostavniji i kraći te povoljniji za općine i gradove, koji u svojstvu nositelja izrade traže mišljenje i očekuju

ishod bez značajnijih primjedbi, uzimajući u obzir krajnju fazu izrade i kratak rok za donošenje plana. Ova vrsta mišljenja na dokumente prostornog uređenja u tijeku javne rasprave izrađuje se u ovisnosti o procijenjenoj važnosti pojedinog dokumenta i učinku koji će dostavljeno mišljenje Zavoda u tijeku javne rasprave proizvesti, a uzimajući u obzir dostupne kadrovske kapacitete Zavoda.

- **Mišljenje na transformacije važećih prostornih planova**

Zadnjim izmjenama i dopunama Zakona o prostornom uređenju propisana je obveza pribavljanja pozitivnog mišljenja Zavoda za transformirane važeće prostorne planove prije njihova usvajanja na općinskom odnosno gradskim vijećima. Sukladno navedenom, Zavod će izrađivati i mišljenja na transformacije važećih prostornih planova.

- **IV izmjena i dopuna Prostornog plana Primorsko-goranske županije**

IV. izmjene i dopune Prostornog plana Županije izrađuju se temeljem Odluke o izradi koju je donijela Županijska skupština u prosincu 2023. godine. U srpnju 2024. godine nositelj izrade odlučio je pokrenuti postupak izmjena i dopuna navedene Odluke sa ciljem usklađenja sadržaja Odluke o izradi i Odluke o pokretanju postupka strateške procjene utjecaja plana na okoliš koji se vodi paralelno sa izradom plana. Nakon razmatranja inicijativa za izmjene i dopune Plana prikupljenih nakon dovršenja postupka pripreme izrade IV. Izmjena i dopuna plana, Nacrt Odluke o izmjenama i dopunama Odluke o izradi IV izmjena i dopuna Prostornog plana Županije uputiti će se u daljnju proceduru. Izrada plana nastavlja se u 2025. po dovršenju postupka izmjene i dopune Odluke o izradi plana.

- **Izvešće o stanju u prostoru Primorsko-goranske županije za razdoblje 2021. do 2024. godine**

Izrada izvješća o stanju u prostoru zakonska je obveza koju Primorsko-goranska županija redovito izvršava. Posljednje izvješće izrađeno je za razdoblje 2017. do 2020. godine, pa stoga slijedi izrada za naredno četverogodišnje razdoblje.

- **Stručna podloga za izradu prostornih planova regionalne i lokalne razine**

Provedbom znanstveno-istraživačkog projekta „Primijenjena istraživanja klizišta za razvoj mjera ublažavanja i prevencije rizika“ ostvarene su pretpostavke za izradu stručne podloge kojom će se odrediti mjere sprječavanja nepovoljnog utjecaja na okoliš u segmentu zaštita tla, odnosno prostorno planski kriteriji i smjernice za planiranje i gradnju u osjetljivim područjima, radi ublažavanja i prevencije rizika od erozije i klizanja tla. Rezultati stručne podloge bit će primjenjivi na regionalnoj i lokalnoj razini. U okviru zadatka planira se u fazama po mikroregijama Primorsko-goranske županije izrađivati karte inventara klizišta te karte podložnosti na klizanje. Navedene karte te analitika rezultata preduvjet su za izradu stručne podloge za cjelovito područje Županije, te će se zadatak provoditi kontinuirano. U 2024. godini je izrađena karta inventara klizišta za jedan dio Gorskog Kotara, a u 2025. nastavit će se izrada za slijedeći dio Gorskog Kotara i pokrenuti izrada karte podložnosti na klizanje za odabrano područje Gorskog Kotara.

- **Izrada prostorno-planske dokumentacije za JLS:**

- **IX Izmjena i dopuna PPUO Općine Fužine**

Budući da se važeći PPUO Fužine još uvijek nije u cijelosti uskladio s Prostornim planom Primorsko-goranske županije i Zakonom o prostornom uređenju, a evidentirani su i novi zahtjevi za planiranjem u općinskog prostora, s ciljem pružanja pomoći u bržoj realizaciji prostorno planskih pretpostavki za razvoj Općine Fužine, Zavod je pokrenuo izradu IX. izmjena i dopuna Prostornog plana uređenja Općine Fužine. Tijekom 2024. dovršen je Prijedlog plana o kojem je vođena javna rasprava. Zbog broja i karaktera primjedbi danih u javnoj raspravi, za očekivati je da će biti potrebno ponoviti javnu raspravu, što bi postupak izrade i donošenja moglo prolongirati u 2025. godinu.

- **Izvešće o stanju u prostoru Općine Jelenje za razdoblje 2020.-2023.**

Sukladno Zakonu o prostornom uređenju obvezatna je izrada izvješća o stanju u prostoru, kao četverogodišnjeg dokumenta praćenja stanja u prostoru. Sadržaj i obvezni prostornim pokazateljima izvješća određeni su Pravilnikom. U 2024. godini dovršena je izrada nacrtu izvješća, te slijedi njegova verifikacija i eventualna dorada.

- **Izvešće o stanju u prostoru Općine Klana za razdoblje 2020.-2023.**

U 2024. godini Zavod je pokrenuo izradu Izvješća o stanju u prostoru Općine Klana za razdoblje od 2020 do 2023. godine. Zadatak je sveobuhvatan, jer do sada za područje Općine Klana nije izrađivan takav prostorno planski dokument. U 2024. godini dovršena je izrada nacrtu izvješća, te slijedi njegova verifikacija i eventualna dorada.

- **Izrada prostornog plana nove generacije lokalne razine**

S ciljem upoznavanja sa načinom funkcioniranja novog sustava prostornog uređenja i pružanja pomoći JLS-ima u izradi prostornih planova nove generacije u 2025. godini Zavod će se eventualno uključiti i u izradu jednog prostornog plana manjeg prostornog plana.

- **Suradnja s Ministarstvom prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine**

Temeljem zahtjeva Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine Zavod izrađuje stručno analitičke podloge za potrebe izrade novih ili izmjena i dopuna važećih prostornih planova područja posebnih obilježja (nacionalnih parkova i parkova prirode) koji obuhvaćaju područja Primorsko-goranske županije.

- **Suradnja s jedinicama lokalne samouprave, drugim tijelima i institucijama**

Zavod surađuje s predstavnicima lokalne samouprave naročito oko izrade i donošenja prostornih planova kao i svih drugih pitanja u svezi prostornog uređenja. Suradnjom se osigurava osposobljavanje stručnih djelatnika upravnih tijela općina i gradova, stvaraju se pretpostavke za kvalitetno planiranje i uređenje prostora, uspostavlja se ujednačena razina kvalitete izrade dokumenata prostornog uređenja u Primorsko-goranskoj županiji te se jača uloga i značaj lokalne samouprave u planiranju, korištenju i zaštiti prostora. Dodatno će Zavod pružati stručnu pomoć jedinicama lokalne samouprave u postupcima transformacije prostornih planova.

Po potrebi suradnja se ostvaruje i s drugim državnim i lokalnim tijelima. Ova aktivnost je kontinuirana.

Obzirom na značajne promjene u okruženju planira se priprema i organiziranje okruglog stola na temu planiranja prostornih scenarija.

- **Digitalna obrada usvojene prostorno-planske dokumentacije**

Za potrebe analiza, izrade i praćenja stanja u prostoru, te brzom i pouzdanom dostupnošću, razmjeni podataka i načela javnosti dokumenata prostornog uređenja u Zavodu se kontinuirano obrađuju podaci iz usvojene prostorno planske dokumentacije. Za prostorne planove uređenja općina i gradova koji imaju svoju grafičku komponentu podaci se po jedinstvenoj metodologiji konvertiraju iz CAD-a u GIS baze podataka. Također se svi doneseni planovi (DPU, UPU, GUP, PPUO/G, PPŽ) obrađuju na način da se analogni oblik Plana skenira, georeferencira, elektronički potpiše te implementira u Informacijski sustav prostornog uređenja Primorsko-goranske županije. Na temelju recentne analize stanja prostorno planske dokumentacije koja je u fazi izrade, procjenjuje se da će u 2025. godini trebati izraditi šest GIS baza PPUO/G-ova te digitalna obrada za 40 planova.

## **2. INFORMACIJSKI SUSTAV PROSTORNOG UREĐENJA I DOKUMENTACIJA PROSTORA**

### **• Vođenje i unaprjeđenje Informacijskog sustava prostornog uređenja PGŽ**

Zakonom o prostornom uređenju je propisana obveza Zavoda u pogledu vođenja Informacijskog sustava prostornog uređenja županije (ISPU PGŽ). ISPU PGŽ sastoji se od više međusobno povezanih podsustava i računalnih aplikacija koji se koriste u Zavodu, upravnim odjelima, jedinicama lokalne samouprave, Ministarstvu, te putem Geoportala i mobilnih aplikacija u stručnoj i zainteresiranoj javnosti. ISPU PGŽ se sustavno i kontinuirano unaprjeđuje kroz:

#### **○ Održavanje i unapređenje sustava povezivanja akata i dokumenata prostornog uređenja (Urbanistička identifikacija)**

U 2025. godini će se nastaviti redovito održavanje i ažuriranje aplikativnog dijela sustava. Također će se nastaviti s kontinuiranim ažuriranjem baza podataka na temelju novousvojenih dokumenata prostornog uređenja, te redovito održavati vanjske sastavnice sustava: katastarske podatke i podloge, podatke iz registra kulturnih dobara, podatke o vodozaštitnim zonama, zaštićenim prirodnim područjima, nacionalnoj ekološkoj mreži (NATURA 2000), podatke o pomorskom dobru i razvrstanim javnim cestama. Kako bi se ispunila jedna od osnovnih funkcija sustava, a to je prikaz i praćenje akata, nastojati će se uspostaviti veza sa ISPU RH (eDozvola).

#### **○ Nadogradnja i proširenje Informacijskog sustava prostornog uređenja PGŽ**

U 2025. godini sustav će se podatkovno proširiti za digitalni ortofoto snimljen tijekom 2024. godine, dok će aplikacija Urbanistička identifikacija biti funkcionalno nadograđena u skladu s potrebama primarnih korisnika iz Upravnog odjela za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša PGŽ-a. Posebna pozornost biti će usmjerena ka usklađenju postojećih podatkovnih i aplikativnih sastavnica s novom generacijom prostornih planova izrađenih putem modula ePlanovi editor unutar ISPU RH sustava. Osim toga, nastavlja se redovito tehničko i podatkovno održavanje svih dosad razvijenih aplikativnih rješenja, te nadogradnja novim funkcionalnostima.

### **• Vođenje i unapređenje Registara prostorne dokumentacije**

Registar prostorne dokumentacije središnje je mjesto osmišljeno za unos i obradu podataka Informacijskog sustava prostornog uređenja Županije. Postojeće rješenje Registra razvijeno je 2017. godine s tehnologijom koja je u velikoj mjeri zastarjela i zahtjeva prelazak na neku od novijih tehnologija otvorenog koda. Novo rješenje treba biti izvedeno kao klasična web aplikacija što će povećati njezinu dostupnosti na različitim platformama. Registar prostorne dokumentacije povezan je s ostalim dijelovima sustava putem procedura sinkronizacije koje dostavljaju i razmjenjuju odgovarajući sadržaj, nužan za rad GIS aplikacija i daljnju distribuciju putem web stranica Zavoda. Postojeća sinkronizacijska procedura također predstavlja zastarjelo rješenje koje je potrebno zamijeniti modernim API servisima za razmjenu podataka.

### **• Geoportal Primorsko-goranske županije**

Geoportal Primorsko-goranske županije sastavni je dio Informacijskog sustava prostornog uređenja PGŽ-a. Geoportal se sastoji od više web preglednika razvijenih na različitim informatičkim platformama. Sve sastavnice Geoportala se kontinuirano održavaju tehnološki i podatkovno te po potrebi novim funkcionalnostima.

### **• Praćenje i unapređenje rada sustava povezivanja jedinica lokalne samouprave na informacijski sustav prostornog uređenja Primorsko-goranske županije**

Od 2017. godine na Informacijski sustav prostornog uređenja Primorsko-goranske županije povezano je 34 jedinica lokalne samouprave. Korisnicima u JLS omogućeno je korištenje aplikacije Urbanistička identifikacija. Također je omogućena integracija Registra prostornih planova, aplikativnih rješenja VidiPlan, PratiPlan i aplikacije za praćenje Programa raspolaganja poljoprivrednim zemljištem na vlastite web stranice. Cjelokupni sustav

integracije jedinica lokalne samouprave na informacijski sustav prostornog uređenja Primorsko-goranske županije kontinuirano se održava te tehnološki i podatkovno unapređuje.

- **Razvoj i održavanje Internet stranice Zavoda za prostorno uređenje**

Sukladno Zakonu o pravu na pristup informacijama, Zavod kontinuirano putem svoje Internet stranice omogućuje javnosti informacije o svojim redovnim aktivnostima i uvid u opće dokumente Zavoda. Registar prostornih planova i preglednici objavljeni na GEOPORTALU prikazuju se kao dinamički sadržaj koji se redovito ažurira. Registrirani korisnici u jedinicama lokalne samouprave imaju pristup dodatnim aplikacijama i dodatnom sadržaju. U 2025. godini nastavit će se s redovitim održavanjem i ažuriranjem svih sadržaja.

- **Razvoj i održavanje Intranet portala Zavoda i drugih aplikacijskih rješenja**

Intranet portal Zavoda razvijen je za potrebe internog vođenja i praćenja dnevnih poslovnih aktivnosti. Sastoji se od više aplikativnih rješenja koja se kontinuirano održavaju i prilagođavaju novim potrebama.

- **Suradnja s jedinicama lokalne samouprave, Ministarstvom prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, Državnom geodetskom upravom i drugim tijelima i institucijama**

Zavod surađuje s Ministarstvom na evidentiranju prostorno-planskih podataka za područje Primorsko-goranske županije u više modula ISPU RH. U 2024. godini Zavod je započeo s davanjem stručne podrške jedinicama lokalne samouprave u postupku izrade planova tzv. „nove generacije“ (svi planovi čija je izrada započela nakon 1. siječnja 2024. godine).

Temeljem ugovora o suradnji s Državnom geodetskom upravom Županiji se daju na korištenje podatci katastra nekretnina i registra prostornih jedinica putem WMS i WFS servisa. Zavod obavlja poslove vezano za implementaciju i korištenje dobivenih podataka u Zavodu, upravnim tijelima Županije i jedinicama lokalne samouprave.

U suradnji s PAP/RAC Zavod sudjeluje u provođenju programa izvještavanja o praćenju pokazatelja IMAP - indikator 16 – duljina obale podložne fizičkim poremećajima zbog utjecaja umjetnih građevina za područje PGŽ.

Za potrebe unapređenja sustava povezivanja akata i dokumenata prostornog uređenja, Zavod je putem WebGIS servisa (WFS) nadležnih tijela ostvario trajan pristup prostornim podacima Registra kulturnih dobara (Ministarstvo kulture i medija) te Informacijskog sustava zaštite prirode/okoliša (Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja).

U narednom periodu u ISPU PGŽ implementirati će se podatci Ministarstva pravosuđa koje provodi projekt „Upravljanje zemljišnim podacima“, te uspostaviti suradnju i s drugim tijelima (Hrvatske vode, Hrvatske šume, Hrvatske ceste, Hrvatski operator prijenosnog sustava i drugi), čiji bi podaci bili od značaja za izradu Izvješća o stanju u prostoru.

- **Revidiranje profila plaža u Primorsko-goranskoj županiji**

Obveza praćenja kakvoće mora za kupanje na morskim plažama određena je Uredbom o kakvoći mora za kupanje. Zadaća Zavoda je izrada kartografskih prikaza morskih plaža i profila mora za kupanje za sve lokacije ispitivanja kvalitete mora za kupanje u Primorsko-goranskoj županiji (270 lokacija). Profili mora za kupanje inicijalno su izrađeni temeljem detaljno prikupljenih podataka 2009./10. godine, te revidirani 2020. godine. Ukoliko se u praćenje kakvoće mora za kupanje uvrste nove lokacije iste treba obraditi i evidentirati u centralnoj bazi podataka (<https://vrtlac.izor.hr/kakvoća/>).

### **3. PROJEKTI I PROGRAMI TE STRUČNO ANALITIČKE PODLOGE**

- **Novelacija Vodoopskrbnog plana PGŽ za plansko razdoblje do 2040. godine**

Prostornim planom Primorsko-goranske županije prihvaćena je koncepcija dugoročnog razvoja sustava vodoopskrbe kao jedinstvenog sustava na razini županije. Temeljem mjera

iz Prostornog plana PGŽ izrađen je i 8. srpnja 2004. godine usvojen na Županijskoj skupštini „Vodoopskrbni plan Primorsko-goranske županije“. Godine 2011. izvršena je novelacija Vodoopskrbnog plana PGŽ za plansko razdoblje do 2031. godine. S obzirom da razvoj sustava vodoopskrbe ne prati predloženu dinamiku iz Vodoopskrbnog plana PGŽ, da je od lipnja 2023. godine na snazi nova Uredba o uslužnim područjima koja bitno mijenja upravljanje vodoopskrbnim područjima, te da se javljaju lokalne inicijative koje su u suprotnosti sa rješenjima iz Vodoopskrbnog plana, u 2024. godini izrađena je stručna podloga „Analiza postojećeg stanja sustava vodoopskrbe za potrebe izrade novelacije Vodoopskrbnog plana PGŽ do 2040 godine“. Nastavno na izrađenu stručnu podlogu, u 2025. godini pokrenut će se aktivnosti na izradi „II. Novelacije Vodoopskrbnog plana PGŽ za plansko razdoblje do 2040. godine“. II. Novelacijom Vodoopskrbnog plana PGŽ preispitat će se i ažurirati daljnji razvoj sustava vodoopskrbe s obzirom na nove zakonske okvire, nove lokalne inicijative i stanje vodoopskrbnih sustava na području županije.

- **Detaljna analiza ranjivosti ugroženih dijelova obale Primorsko-goranske županije**

Zavod je u suradnji s Građevinskim fakultetom Sveučilišta u Rijeci započeo projekt *Analiza ranjivosti obalnog područja Primorsko-goranske županije zbog podizanja razine mora*. U okviru Analize ranjivosti, koja je predstavljala prvu fazu projekta, provedena je primarna procjena ranjivosti za svakih 25 m' obalnog područja PGŽ-a. Na temelju rezultata primarne procjene ranjivosti izdvojena su četiri posebno ranjiva naselja: Cres, Rab, Punat i Volosko, koja su detaljnije analizirana u drugoj fazi projekta pod nazivom *Analiza ugroženosti od obalnog plavljenja ranjivih naselja Primorsko-goranske županije*. U 2025. godini planirana je izrada treće faze projekta *Detaljna analiza ranjivosti ugroženih dijelova obale Primorsko-goranske županije*, koja ima za cilj provođenje temeljite analize ugroženosti dijela obalnog pojasa PGŽ uslijed klimatskih promjena i podizanja razine mora na detaljnim podlogama visoke preciznosti. Na temelju novih LiDAR podataka i nove aerofotogrametrijske snimke provest će se analize ranjivosti za svakih 5 m' obalne linije i utvrditi položaj obalne linije u mjerilu 1:5000. Analize će omogućiti bolji uvid u prostornu distribuciju ugroženih područja i identificirati zone visoke ranjivosti koje zahtijevaju posebnu pozornost i prilagodbu.

- **Klimatske promjene i dugoročni razvoj turizma u Primorsko-goranskoj županiji**

Klimatske promjene već sada imaju vidljiv utjecaj na turizam, a taj će se trend nastaviti u budućnosti. Kako bi se osigurala dugoročna održivost turizma nužno je voditi računa o mogućnostima prilagodbe klimatskim promjenama i kroz održive prakse, ali i kroz planiranje. Integracija mjera prilagodbe klimatskim promjenama neizbježna je i u prostornom planiranju. U cilju pripreme pravodobnog odgovora na izazove klimatskim promjena u Primorsko-goranskoj županiji, već je danas, polazeći od resursnih i razvojnih specifičnosti Županije, potrebno sagledati moguće različite verzije razvoja/promjena turizma i iz perspektive prostornog planiranja te ključnih čimbenika planiranja koji proizlaze iz očekivanih implikacija klimatskih promjena kao što su rast razine mora, promjena dinamike oborina ili povećanje temperature.

Polazeći od metodološkog okvira analize scenarija, u istraživanju se u kontekstu planiranja uporabe prostora propituje odnos postojećih i mogućih trendova razvoja prostora u budućnosti uz naglasak na prepoznavanje - više i manje izraženih - promjena važnih za njegovo korištenje te utjecaja tih promjena. Analiza scenarija rezultirat će, konačno, preporukama za razvoj turizma i uklanjanje infrastrukturnih ograničenja odnosno preporukama za vođenje prostorno-planske politike u Primorsko-goranskoj županiji.

- **Sudjelovanje u strateškim projektima infrastrukture**

Zakonska je obaveza sudjelovanja u aktivnostima na strateškim projektima infrastrukture počevši od cestovne, željezničke, lučke, energetske i druge infrastrukture. Aktivnosti na strateškim projektima odvijat će se u skladu s potrebama u 2025. godini.

- **Suradnja s jedinicama lokalne samouprave, drugim tijelima i institucijama**

Nastaviti će se aktivnosti i suradnja sa jedinicama lokalne samouprave, Regionalnom energetskaom agencijom Kvarner i ostalim institucijama. Ta aktivnost je kontinuirana.

#### **4. *PROJEKT HORIZON CLIMA MOUNTRESILIENCE***

Provedba projekta MountResilience koja je započela 1. rujna 2023. godine, u kojem Zavod sudjeluje kao projektni partner, nastavlja se tijekom 2025. godine. Cilj projekta je pomoći Europskim brdsko-planinskim područjima i zajednicama u povećanju njihovih kapaciteta za prilagodbu na klimatske promijene. Kroz projekt se, na područjima koja su određena kao demonstracijska, razvijaju, testiraju i prilagođavaju nova rješenja i metode za prilagodbu na lokalnoj i regionalnoj razini. U tom smislu, u 2025. godini na području Gorskog kotara odrediti će se prva skupina prioritetnih tema za prilagodbu na klimatske promjene, te će se na prvoj dioničkoj radionici podijeliti znanja i dobre prakse razvijene u demonstracijskim područjima. Trajanje projekta predviđeno je do 29. veljače 2028. godine. Ukupno sufinanciranje od strane programa HORIZON iznosi 100%.

#### **5. *PROJEKT CRESCO ADRIA INTERREG IT-HR 2021-2027***

Provedba projekta CRESCO Adria započela je 1. travnja 2024. godine. Predviđeno vrijeme trajanja projekta je 30 mjeseci, do 9. rujna 2026. godine. Opći cilj projekta je povećati kapacitete urbanih obalnih područja za odgovor na klimatske promjene. Zavod u projektu ima ulogu projektnog partnera, a tijekom 2025. godine provoditi će aktivnosti koje za cilj imaju razvoj Strateških smjernica za klimatski otporno prostorno planiranje. Aktivnosti u 2025. godini obuhvaćaju analizu stanja i dosad razvijenih rezultata i postignuća za prilagodbu na klimatske promjene, provedbu dioničkih radionica, ciljanih istraživanja na kritičnim područjima, prilagodbu baze podataka za razvoj prostorno-klimatskih pokazatelja, kao i prekograničnu talijansko-hrvatsku razmjenu iskustava i znanja. Ukupno sufinanciranje od strane programa iznosi 80%.